

财眼

微信上新“银行储蓄”功能 存取随意利率还更高

存款可以不用跑银行了!上周开始,部分微信用户发现,微信钱包里多了一项新服务——银行储蓄。通过点击银行储蓄,用户可免费开通工商银行存款账户,之后存取款等所有操作不需要跳转工商银行客户端或APP就能完成。存款利率为三年期3.85%,且随时可取。

■新快报记者 乔麦 郑志辉

一万元存3年比银行多330元

记者发现,工商银行在微信上对接的定期存款与该行原有产品有所不同,更加突出了产品的互联网特征。从起存金额看,微信版定存为100元,工商银行原有定存产品为50元;从利率水平看,微信版的存款利率均高于原有产品,7天、3个月、6个月、1年、2年、3年期的利率分别为1.10%、1.54%、1.82%、2.10%、2.94%、3.85%(注:工商银行柜台无7天产品),以1万元存款算,在微信版存满3年可获得利息1155元,而通过工行柜台获得的利息是825元,比在微信上要少330元。

融360大数据研究院发布的《9月存款报告》显示,今年9月定期利率继续下降,其中银行3个月平均利率是1.444%,6个月期平均利率是1.703%,1年期平均利率是2.002%,2年期平均利率是2.642%,3年期平均利率是3.335%。相比之下,微信版的存款产品

还是颇具诱惑力的。

记者留意到,在开通“银行储蓄卡”业务的同时,用户也同时开通了工商银行的存款账户,资金直接入账,由银行存管,派发利息,用户不再需要去柜台办理。

从存取方式看,微信版定存支持“随存随取”,且存取免费不收取任何费用。只不过,受第三方支付现有规则影响,微信“银行储蓄”设定了存入限额,单笔最高5万元,具体以支付银行的快捷限额为准;转出时,如果转出到银行卡,单日单笔最多可转出6万元,月累计最多转出30万元;转出到零钱,单日累计最多转出1万元,年累计最多转出20万元。

微信方面向新快报记者透露,“银行储蓄”功能目前正在灰度测试中,暂时还没有对外的资料可以公开。

意义等同于当初的“余额宝”

国有大行与互联网巨头“联姻”,引

起了业界广泛关注。有业内人士认为,此次合作最大的好处便是实现互赢:对于工商银行来说,微信可以为其带来流量红利;对微信来说,与工商银行的合作,则是其与支付宝竞争的又一个砝码。

微信版“银行储蓄”的定存产品年化率均高于同期工商银行官网,是否会增加工商银行负债端的成本呢?业内人士表示,通过互联网引流揽储的方式多见于民营银行和部分中小银行,且受众群体往往是关注互联网平台理财的年轻人,所以这种揽储方式影响有限。

据了解,银行与互联网巨头的合作并非首次,此前京东金融和支付宝都曾进行过尝试,而微信支付钱包页面“银行储蓄”入口的出现,对银行业来说,尤其是民营银行,意义的重大程度完全可以等同于当初“余额宝”的上线。

| 相关报道 |

微信灰度测试 “通过手机号转账”

新快报讯 近日,微信悄然上线了一项“通过手机号转账”功能,对方无需加好友,即可远程转账至微信零钱。此前微信转账和发红包,必须是好友间进行的,且一方发出后,另一方必须点击,才能存入至零钱。该功能同样只向部分苹果用户开放灰度测试中,安卓版本还在计划。而支付宝此前已支持类似“允许通过手机号向我转账”的功能。

具体要向他人手机号转账时,首先对方需要开启“允许他人通过手机号向我转账”,然后在微信界面,依次点击微信首页右上角“+”“收付款”“向银行卡或手机号转账”“向手机号转账”,输入对方的手机号,即可向对方的微信支付账户转账。

(郑志辉)

观市



人民币反弹意味渐浓

中国外汇交易数据显示,10月23日银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元兑人民币7.0752元,截至发稿时报收7.0779元。近期,人民币汇率短期反弹意味渐浓,贬值风险明显收敛。随着贬值预期改善,外资加速布局人民币资产。人民币中间价、在岸价、离岸价“三价趋同”表明汇率预期趋稳。同时,中国资本市场有序扩大开放,政策环境、市场环境、基础设施持续改善,政策红利不断释放。

近日,瑞银公布对主要央行等主权机构的调查显示,未来25年,美元仍将在全球储备货币中占主导地位,欧元和人民币在央行储备中的占比料进一步提升。美元仍然是“终极避险货币”,在全球风险加剧的情况下,投资者会涌向美国公债。人民币的长期配比目标,各国央行储备管理人的回复显示出平均配比为4.2%。(涂波)



黄金继续处于“待机状态”

黄金连续第二周收于1500美元/盎司的心理价位之下,不断创出更低的低点和更高的高点。截至昨日发稿,金价稍有反弹报收1492.93美元/盎司。有分析认为,目前的情况和2016年夏季相似,动量投资者最大限度的做多,而生产者和掉期交易商最大限度的做空,当时金价在大涨之后跌了20%,预计未来几周金价将跌至每盎司1450—1460美元/盎司区间。

贵金属投资者在等待美联储本月底的货币政策会议降息结果,同时脱欧依然还是悬念,对于金价近期的表现,机构FXTM撰文指出,在缺乏新的方向性催化剂的情况下,黄金可能会继续处于“待机”状态。虽然地缘政治风险和贸易争端的风险似乎有所下降,黄金市场缺乏足够将其推高回到1500美元/盎司的动能,选择采取战术性撤退策略来保护利润,分析人士建议在1489.40美元/盎司进行获利了结。(涂波)

公募基金开辟产品注册“快车道”

审核周期可压缩2/3

新快报讯 记者骆智冕报道 近日,据多家媒体报道,为全面深化资本市场改革,大力推进简政放权,证监会将进一步优化了公募基金产品注册机制。其中,最受市场关注的调整是对公募基金常规产品分类注册,对不同管理人申报的常规产品适用差异化注册流程,分为快速注册和常规注册两类,其中权益类产品注册大幅提速。对此,多家基金公司对新快报记者进行了证实,并且已有新发基金搭上了新政的“快车”。业内人士认为,此举有效缓解基金产品同质化的

问题,突出行业机构权益类产品的投研能力。

据了解,适用快速注册机制的基金管理人合规风控需满足总体监管要求、单类产品中长期业绩较为突出;适用产品范围包括主动权益类、被动权益类、混合类、债券类等4大类常规产品,不包括含有创新属性、需宏观审慎管理的基金产品。

纳入快速注册程序的常规产品,原则上取消书面反馈环节,大幅提升注册效率,权益类、混合类、债券类基金注册

期限不超过10天、20天、30天,比原注册周期缩短2/3以上,远低于法定6个月注册周期。

而常规产品则采取滚动申报方式,权益类、混合类、债券类基金注册周期原则上不超过30天、40天和75天。常规注册机制产品注册效率也提升约1/3。

南方基金旗下标普中国A股大盘红利低波50交易型开放式指数基金及其联接基金成为了首批实行快速注册的权益类产品。该基金公司人士坦言,上述产品的确是走了快速注册通道,但不确

定是否首只进行快速注册的产品。

有基金业内人士也告诉记者,此次新政明确是要大力发展权益类基金,该类基金的申报9月份以来已经提速,且明显优先于债券类基金。

天相投顾投资研究中心负责人贾志认为,近几年公募基金权益类产品发展相对缓慢,个别公司产品存在同质化严重的现象,基金公司如果“只管生不管养”,公司的投研能力也将减弱。监管希望鼓励行业做好投研,打磨业绩,对行业是一大利好。